

LA ÚLTIMA HORA

Redacción y talleres: OLMOS 2. Tel. 11
Administración: PL. ZA CORT. 20. Tel. 201
PALMA DE MALLORCA

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION
LITERARIO Y ARTISTICO

Jueves, 8 Noviembre de 1945

DIRECTOR, Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año LIII.—Número 16.214

EDITORIAL

Herencia de amor patrio

En los momentos más culminantes de la lucha española para rehacer la nación su personalidad y recuperar la gloria de sus virtudes, de antaño, cristalizó con poder incontrastable y como una gigantesca floración de bien, la institución de Auxilio Social.

Ahora, al cumplirse los nueve años de labor, el Caudillo inspirador de la obra y su protector decidido, ha inaugurado en Bobadilla del Monte un Hogar Escolar, creado y regido por la institución expresada.

Desde los albores de esta fundación hasta la fecha en que ha cumplido sus nueve años de existencia, asombra contemplar el cúmulo de las realizaciones que ha llevado a cabo.

No son ya miles, sino que llegan a sumar muchos millones los que han sido beneficiados dentro de las normas establecidas por Auxilio Social para su esfuerzo. Y ello, que comenzó por modestos comedores infantiles y se extendió después a las cocinas de hermandad, amplió más todavía su campo de acción, mediante las guarderías y el reparto de donativos en frío a los necesitados; los dispensarios médicos, etc., etc.

Ello es sencillamente una eclosión maravillosa de los mejores sentimientos españoles, inspirados de las verdades católicas. Y se da el caso además de que juntos cooperan pueblo y Estado cuyo apoyo y cuya ayuda hace de Auxilio Social algo de tipo único en la historia de nuestra Beneficencia.

Es la concreción perfecta y utilísima de la hermandad; obra social completa; admirable demostración irrefutable de cómo ha penetrado en el corazón de España el sentido de lo social.

Pero es algo infinitamente más precioso: Es una herencia de los días de gloria en que la fibra del amor patrio tenía en todos los pechos estremecimientos y vibraciones infinitas. El Caudillo, al acudir personalmente a los actos conmemorativos de la fundación, ha recogido para llevarlos consigo los latidos de todos los corazones españoles, que ven en esta institución el palpitar generoso de dos cosas que son los dos grandes pilares nacionales: la religiosidad y el patriotismo.

El fajín de General es impuesto al Ministro de la Gobernación

Madrid. — A las dos de la tarde se ha impuesto al Ministro de la Gobernación don Blas Pérez González, el fajín de general con motivo de su reciente ascenso.

La ceremonia se celebró en el despacho del Ministerio de la Gobernación, a presencia del Subsecretario del Departamento, del General del Cuerpo Jurídico del Aire y Consejero Supremo de Justicia Militar, don Felipe Acebo y todos los compañeros de promoción del señor Pérez González.

El General Acebo hizo el ofrecimiento. Dijo que el Cuerpo Jurídico del Aire había experimentado una gran satisfacción al ver elevado al Consejo de Ministros al señor Pérez González. Hemos seguido paso a paso, agregó, su conducta honesta, su labor tenaz, sus horas todas, que las habrá tenido amargas indudablemente, sus éxitos como consecuencia de sus afanes, su conducta y sus deseos.

Después de sus palabras, el general Acebo impuso el fajín de general al Ministro de la Gobernación, que emocionadamente abrazó al general Acebo.

Luego pronunció unas palabras el Ministro en las que dijo que el ascenso a general le había producido la misma emoción que a sentida en verano de 1920 al lucir el uniforme del Cuerpo Jurídico. Mi memoria no recuerda más satisfacción y alegría que convivir con los muchos jefes compañeros. Os digo que es una expresión sincera.

Dios me ha concedido la dicha de ejercitar mi profesión. Kai Seck se encontraba conmigo con arreglo a mi modo de no de Washington.

ser, a mi manera de ser. Mucho tengo que agradecer por ello a la Providencia.

La entrega del fajín en nombre de todos los auditores me llena de honda emoción y gratitud. En mi vida no he querido ser más que un hombre honrado, dispuesto a servir en todo instante a mi patria. Muchas gracias a todos.

El Ministro después fué muy felicitado por todos los concurrentes.

¿Stalin en los Estados Unidos?

Washington. — Si Stalin está aquí no sabemos nada de esto. El Presidente no tiene conocimiento de que Stalin se encuentra en los EE. UU. ha declarado el Presidente del Gabinete de Prensa presidencial, Yers, quien refiriéndose a las noticias completamente sus tanciales que habían llegado a Washington, procedentes de la costa occidental de América, que aseguraban que Stalin acababa de llegar a EE. UU., se encogió de hombros y añadió: "Nosotros no sabemos nada de eso."

La noticia sobre el Generalísimo Chiang Kai Seck se encontraba conmigo con arreglo a mi modo de no de Washington.

El porvenir de la bomba atómica fué debatido ayer en la Cámara inglesa

Como ven Churchill y Bevin los problemas del mundo, y su solución

Londres. — El jefe de la oposición, Winston S. Churchill, ha iniciado un debate en los Comunes sobre los doce puntos del presidente Truman.

La salida del primer Ministro para los EE. UU. en tales circunstancias es de tanta importancia, que creemos oportuno la celebración de un debate antes de que se verifique, comenzó diciendo Churchill. Aun que en los asuntos interiores estemos divididos por fosos considerables, en nuestras relaciones exteriores debemos hablar todavía como la gran nación británica, unida a Commonwealth y el Imperio, que a través los peligros de la guerra, inconquistada e inconquistable.

Es nuestro deseo que el Primer Ministro represente en el exterior, no solo la mayoría socialista de la Cámara, transitoria es de esperar, sino a todos los partidos de Estado y lo que anhelo manifestar a la Cámara no tiene más objeto.

Después de rendir un sentido elogio al pueblo ruso y a la participación de su Ejército en la victoria, Churchill prosiguió: Aunque tuviéramos en muchos aspectos políticos y económicos morales, grandes diferencias con el Gobierno soviético, no puede permitirse surgir en este país un estado de espíritu que rompa o lesione la asociación de nuestros dos pueblos que ha sido nuestra gloria y nuestra seguridad en la convulsión pasada.

A continuación Churchill prosiguió: Creo que el discurso del Presidente Truman del 27 de octubre constituye el factor dominante en la actual situación mundial. Por tanto, afirmo que el deber de la Gran Bretaña acoger con el mayor agrado las nobles declaraciones del Presidente de los EE. UU. y poner bien de relieve que Inglaterra está al lado de los norte-americanos con una convicción que anula toda otra consideración.

A continuación se refirió a la bomba atómica. Después de subrayar la conveniencia de que Inglaterra fabrique esta clase de bombas y las almacene con las precauciones debidas en el menor plazo posible, declaró que los Estados Unidos lo que yo quiero es dar a conocer los métodos de producción ideados con enormes gastos, en escasez de materias.

E, pero, dijo, que el Gobierno de Su Majestad se adherirá a la política dada a conocer por el Presidente Truman de mantener esos conocimientos y procedimientos como depósito sagrado para evitar una guerra de agresión.

Churchill concluye su discurso con lo que denominó unos cuantos puntos sencillos que son:

1.º Robustecimiento por todos los medios de las relaciones amistosas con todos los países, especialmente con los EE. UU.

2.º Esta asociación no debe considerarse nunca como apuntando contra ningún otro país del mundo, grande ni pequeño. Por el contrario, se utilizará para tratar de unir más aun las potencias victoriosas en iguales

condiciones de buena fe y voluntad.

3.º Gran Bretaña no debe abandonar sus relaciones especiales con los EE. UU. y Canadá respecto a la bomba atómica y debe ayudar a Norteamérica a proteger esta arma como depósito sagrado para el mantenimiento de la paz.

4.º Inglaterra tratará siempre de fomentar y reforzar la organización mundial de las naciones unidas para que a su debido tiempo pueda convertirse en depositario de esta gran energía; y

5.º Una vez convencido de esto, Gran Bretaña fabricará bombas atómicas y las guardará en la isla, en depósito adecuado, haciéndolo lo antes posible.

DISCURSO DE BEVIN

Londres. — Después de varias intervenciones de diputados laboristas y conservadores en el debate sobre la política exterior que se celebra en los Comunes, el Secretario del Foreign Office, Ernest Bevin pronunció un discurso en el cual mostró la satisfacción del Gobierno por los discursos e intervenciones del iniciado debate. Bevin subrayó que han sido constructivos y representan las opiniones de ambos bandos de la Cámara, así busca de una solución para resolver todos los problemas pendientes.

Existe, dijo, un punto respecto al cual coinciden todos los ingleses: la necesidad imperativa de que nuestra patria conserve la jefatura moral del mundo.

Seguidamente, Bevin se refirió al último discurso de Truman y manifestó que dicho discurso deja pocos resquicios a la esperanza, añadiendo que mientras impere la política de fuerza no hay otro remedio que seguir la misma norma. Vivimos, añadió, en la época de la energía atómica y la capacidad creadora de nuestros hombres de ciencia debe ser igualada con cualidades similares por parte de nuestro estado.

Bevin se refirió a lo que llama una seria pretensión de los científicos de reemplazar al Estado. Habló de la inquietud que produce en el pueblo norteamericano el haber que poseen un arma de tan enorme fuerza destructora como la bomba atómica.

A continuación declaró: "No creo vaval a arreglar este mundo con los viejos métodos de la conferencia de la paz como los de 1919. Es preciso solucionar muchos problemas y a cuestión más importante es saber si el mundo llegará a estar tan impaciente por una satisfacción que no se le pueda satisfacer lo bastante rápidamente. El Presidente Truman comprendió esto en su doce puntos."

Tengo la confianza en que como desarrollo industrial, a la bomba atómica tardará bastante tiempo y tendremos ocasión, mientras, de crear una organización de naciones unidas que labore por la paz y que el empleo de la bomba atómica desaparecerá, utilizando la energía en la industria. Pero no estoy muy seguro de ello. En nombre del Gobierno británico, dijo, hago un llamamiento

to a las grandes potencias para poner las cartas sobre la mesa. No estoy dispuesto a aceptar la posición que toma Radio Moscú tan frecuentemente: es la emisora por derecho de Rusia a tener relaciones amistosas con sus vecinos y creo que no soy un criminal si pido por mi parte el establecimiento de buenas relaciones con los vecinos de Inglaterra.

El Gobierno británico, prosiguió, tiene perfecto derecho a tratar con Francia, Bélgica, Holanda y otros países para todos los fines. La mayor parte de la civilización de Europa ha quedado destruida por la española lucha.

Si una declaración tal hubiese sido hecha por el Presidente de los EE. UU. en el año 1914, es muy posible que se hubiera evitado la guerra y también de haber sido repetida en 1939 se habría evitado el conflicto que hace meses terminó.

En este mundo debemos conservar el orden y el respeto a la ley. La civilización no puede seguir su curso de otra forma. No creo que esté en la mente de ninguno de los miembros de este Parlamento que cada vez que se le ocurra volverse de espaldas a cualquiera vaya a echarse mano de una bomba atómica con el resultado desastroso consiguiente. Creo que es mucho mejor tirar una octavilla que en los conflictos ordinarios, tiene mucho mejor resultado. No quiero nos invada el pánico respecto a la bomba atómica.

Tampoco quiero que la bomba sea considerada como el sustituto de la labor policial en el mundo en las condiciones ordinarias. Ahora bien, si me gustaría que recordárais lo que nos hubiera pasado si nuestros enemigos hubieran llegado a una solución de sus investigaciones acerca de la energía atómica.

Hay muchas otras formas de investigaciones científicas, prosiguió, Bevin, que son igualmente peligrosas; todo consiste en que una u otra vez se pante la cuestión de llegar al momento de una confianza absoluta sobre quien es la persona o Gobierno a quien se debe confiar.

Nos mostramos de acuerdo en hacer partícipes de la investigación a los demás países. En cambio a nosotros no se nos dio esta facilidad; es posible que tuviesen miedo de hacernos partícipes de invento. Pero lo cierto es que sentamos un ejemplo y esto es una gran cosa.

El pueblo británico no ha perjudicado a nadie, no ha hecho más que luchar en esta guerra. Nuestras miradas, dijo finalmente, deben estar fijas en la organización de las naciones unidas.

Todas las naciones del mundo deberían ser invitadas a mirar de la misma forma, para juzgar sus políticas como nosotros lo haremos y conseguir un gran objetivo, único objetivo, que pueda crear una organización mundial suficientemente poderosa y suficientemente capaz para controlar esta evolución del descubrimiento científico, convirtiéndolo en un ser vider, no en su destructor.

Informaciones

El Excmo Sr. Capitán Explosión de un «petromax»

VISITA AL PRESIDENTE DE LA EXCMA. DIPUTACION Y AL ALCALDE

Sobre las once de esta mañana, el Excmo. Sr. Capitán General, Jefe de todas las Fuerzas de Tierra, Mar y Aire del Archipiélago, Don Carlos Asefio Cabanillas acompañado del Teniente Coronel de Infantería, Sr. Boix, ha visitado al Presidente de la Excm. Diputación Provincial, don Fernando Blanes y seguidamente ha cumplimentado al Ilmo. Sr. Alcalde, don Jorge Dezcallar Moutis.

Ambas entrevistas han sido por todos conceptos afectuosas y cordiales.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS. — Procedente de Mahón, con pasaje y correspondencia, el vapor "Rey Jaime II".

Procedente de Barcelona, el motovelero "Cala de San Vicente" con efectos.

Procedente de Valencia, el pailebote "Asunción".

SALIDAS. — Ninguna. **DESPACHADOS** — Lo han sido los buques que se relacionan para los siguientes puertos:

Para el de Valencia, el buque "Rey Jaime I", que con pasaje, carga y correspondencia, zarpará esta noche a la hora de itinerario.

BUQUES ESPERADOS. — De Barcelona llegará mañana la motonave "Ciudad de Palma" con correspondencia y pasaje.

EL CORREO DE IBIZA Y ALICANTE. — El vapor correo "Rey Jaime II" saldrá mañana al mediodía con rumbo a Ibiza y Alicante, con correspondencia y pasaje.

EL "CIUDADELA". — Este buque era esperado en el puerto de regreso de Cabrera.

TRES PERSONAS RESULTAN HERIDAS

A primeras horas de la tarde de ayer en una casa de óptica que hay en la calle de Sindicalto hizo explosión un «petromax» resultando con quemaduras de pronóstico reservado tres personas que se hallaban en dicho establecimiento.

El ruido de la explosión atrajo a vecinos y transeúntes, proccediendo a prestar los auxilios a los heridos, y trasladándolos a la Casa de Socorro del Ayuntamiento en donde el Dr. de guardia Sr. Mir, ayudado por el Practicante Sr. Camps, realizaron la cura de urgencia. Copiamos del diagnóstico del facultativo.

Antonio Saura Abbelet de 28 años, con domicilio en la calle de Ribera 27, sufre quemaduras de primero y segundo grado en escroto y parte interna de ambos muslos y ambas manos.

Alfonso Masanet Pomer, de 23 años, con domicilio en la calle de Guillermo Massot 9, padece quemaduras de segundo grado en antebrazo y mano izquierda; mano derecha región externa; y de primer grado en cara y tórax en la región anterior.

Y Antonio Masanet Pomer, de 34 años de edad, domiciliado también en la calle de Guillermo Massot 9, presenta quemaduras de primero y segundo grado en la mano izquierda.

Ambos, heridos lo son de pronóstico reservado. En auto fueron conducidos a sus respectivos domicilios.

El tiempo

Hoy: un chubasquillo que apenas ha mojado el piso, por la mañana y luego cielo despejado a intervalos, vientos del N.E. y frío.

A las tres de la tarde, registra a columna meteorológica de la Plaza de Fushio Estado, los siguientes datos:

Barómetro, 763 m.m. (en baja y con tendencia en tal sentido).

Termómetro, 19.º (en baja también, indicada de la temperatura fresca experimentada).

Higrómetro, 63 %

Viento, N. E. con rachas acentuadas.

Mar, picada en la bahía y con alguna marejada fuera de puntas.

Horizontes, algo calinosos. Tendencia del tiempo, variable.

Delegación del Trabajo

Al objeto de regular el horario de trabajo en los Kioscos dedicados a la venta de periódicos, revistas y libros, y armonizar aquél con las disposiciones de las Leyes de 4 de Julio de 1918, 13 de Julio de 1940 y sus Reglamentos de 16 de Octubre de 1918 y 25 de Enero de 1941, esta Delegación ha acordado lo siguiente:

Los propietarios de los mencionados Kioscos, podrán tener abiertos éstos, hasta las 22 horas, durante todos los días de la semana, y hasta las 15 horas, los Domingos, siempre que se limiten a la venta de periódicos, revistas y novelas de precio reducido; y debiendo sujetarse en un todo al horario establecido para las librerías, en caso de que posean libros de precio superior.

El incumplimiento de esta orden será sancionado a partir de día 16 del actual, de acuerdo con las invocadas disposiciones.

Lo que se publica para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Palma, 7 de Noviembre de 1945.— El Delegado de Trabajo. Firmado: Luis Curjel.

Casa Morey

HA INAUGURADO SU NUEVO ESTABLECIMIENTO

El conocido sastre don Tomás Morey Bauzá, acaba de instalar en la calle de Coón n.º 19, un magnífico establecimiento dedicado a los ramos de sastrería, camisería, calzado de artesanía y en general cuanto se refiera al atuendo masculino.

En el nuevo Establecimiento —en el cual existe también una sección especial para el vestido de señora— preside el buen gusto dentro de la mayor sencillez.

El Sr. Morey ha recibido numerosas felicitaciones de sus clientes y amigos, a las cuales unimos la nuestra, deseándole muchos aciertos en sus nuevas actividades, sumadas ahora a las que le acreditaron desde hace largos años en el arte del vestir.

Notas del Carnet

PERSONALES

Con el feliz nacimiento de un hermoso niño han visto alegrado su hogar los esposos don Ramón Rotger Moner, médico, y Doña Catalina Salas Garau, a quienes felicitamos.

—Se halla mejorada de la dolencia que sufre, la señorita Magdalena Rodríguez Garcés. Le deseamos un pronto y total restablecimiento.

—Llegó de Barcelona, el Rdo. Sr. D. Mateo Bibiloni, Cura párroco de Baho (Perpiñán), acompañado de su hermana Apolonia.

DE VIAJE

En compañía de su señora esposa embarcó anoche para Barcelona, el Ingeniero de Caminos, don Mariano Pascual Fortuny.

—Han regresado de Madrid y Valencia el Secretario del Fomento del Turismo de Palma, don Matías Mat, el Tesorero don Joaquin Quesada y el Vocal don Juan Sivera Camps que con sus señores letores juramentados, con el Presidente y Vicepresidente de esta ciudad, señores Condé de Est-

ralada y Gomila, concurrieron a la Asamblea Nacional de Turismo celebrada en Sevilla.

NECROLOGICA

Confortada con los auxilios espirituales falleció ayer en Génova la Srta. María Antonia Amer Bibiloni.

La juventud de la finada; la bondad de sus sentimientos y la simpatía de su trato, han hecho sentidísima su muerte.

D. E. P.—A todos sus familiares y en particular a sus afligidos padres don Pedro y doña Francisca y a sus hermanos don Miguel, don Bartolomé, doña Francisco, doña Concepción y don Pedro, testimoniamos nuestro más sentido pésame.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTORAL. — La Dedicación de la Archibasílica de Salvador.

CUARENTA HORAS —Concluyen en los SS. Corazones, por varios difuntos. A las 9, Misa solemne y exposición del Smo. A las 7 de la noche, Rosario, ejercicio, solemne Te Deum y reserva del S. D. M.

Empiezan en San Felipe Neri, en honor del Santo Cristo Rescatado. Exposición a las 4 de la tarde.

VENDO sillería seminueva. Calle Cofradía 5, 2.º (11919)

TEATRO PRINCIPAL CINE MODERNO

EXITO DE

UNA UÑA Y CARNE

WALLACE BEERY
MICKEY ROONEY
DIRECTOR: Sam Wood

DOBLE BODA

William POWELL
Myrna LOY
Director: RICHARD THORPE

LUNES ESTRENO

NOTA: A partir de hoy se despachan las localidades para las sesiones numeradas del día del estreno.



Rialto Oriental

HOY

SENSACIONAL ESTRENO



Una sensación de realidad emotiva, bajo una interpretación ejemplar

En el mismo programa

Andrés Harvey Millonario

ESTRENO INMEDIATO:

ESTA ES LA FECHA

La revelación de DIANA DURBIN como la más genial actriz de la pantalla.

PROXIMAMENTE:

CORBETA K. 522

(Héroes del mar)



HOY JUEVES

EXTRAORDINARIO PROGRAMA

2 PRODUCCIONES DE GRAN EXITO 2

4 ASSES DE LA PANTALLA 4

GARY COOPER
BARBARA STANWYCK

BOLA DE FUEGO

Comedia dramática

CAROLE LOMBARI
JAMES STEWART

LAZO SAGRADO
GRANDIOSO DRAMA

De Teatros

PRINCIPAL Y MODERNO

Presentan a Wallace Beery y Mucky Roney en la película de gran éxito "Uña y carne".

LIRICO Y BALEAR

Una historia de celos y de amor es la línea argumental de "Cuando ellas se encuentran", cuyo estreno ofrecieron ayer el Balear y el Lírico.

Versión en el celuloide de una obra teatral habría en ella sin duda exceso de diálogos, si estos no brindaran creciente interés, que logra en el espectador una atención cuidadosa. No falta entre el cúmulo de manifestaciones sentimentales, el brochazo cómico que, de tiempo en tiempo, ilumina, haciéndolo más agradable, el ambiente.

El principal valor cinematográfico de "Cuando ellas se encuentran", estriba en su insuperable interpretación. No en vano se han reunido para realizarla figuras tan notables como Joan Crawford, Robert Taylor, Greer Garson y Herbert Marshall.

El público numerosísimo que acudió a las sesiones de estreno, salió altamente complacido.

RIALTO Y ORIENTAL

Presentan hoy en estreno la producción "Los usurpadores" con Marlene Dietrich, John Wayne y Randolph Scott.

BORN

Movida, interesante, alegre, sugestiva, es "Fugitiva" de los Tropicós que, por primera vez en Palma, se proyectó ayer en la Sala Born. Ni un momento decaen la expectación del público ante aquella desenfrenada carrera de la protagonista, salpicada de momentos emociona-

les y de instantes repletos de humorismo.

Surgió el amor en el punto preciso para dar consistencia a la fábula, y sin detrimento de la justicia todo se arregia bien, a satisfacción del espectador.

No importa destacar en esta cinta la formidable labor interpretativa que realiza en ella la pareja a cuyo cargo están los papeles centrales: Joan Bennett, siempre encantadora, y Frederick March, siempre a tono, sabiamente compenetrado con el personaje que encarna.

Y con esto y con lo otro la Sala Born se apuntó un buen éxito con el estreno de "Fugitiva de los Tropicós".

ASTORIA Y AVENIDA

Hoy, estreno de la gran producción "Unión Pacífico", por Bárbara Stanwick y Joel McCrea.

PROTECTORA

Forman el programa "Bola de fuego", con Bárbara Stanwick y Gary Cooper, y "Lazo sagrado", con Carole Lombard y James Stewart.

METROPOL

Proyecta "Las tres noches de Eva", con Bárbara Stanwick y Henry Fonda, y "La vida privada de Enrique VIII", por Charles Laughton.

ACTUALIDADES

Noticieros, "Imágenes" y complementos.

"LOS USURPADORES" ESTRENO HOY EN RIALTO Y ORIENTAL

De esta extraordinaria producción Universal, distribuida por la casa Internacional Films puede decirse que reúne tres elementos indispensables para comunicar al espectador la emoción buscada siempre por

todo buen director: a saber, argumento dinámico y emotivo, interpretación que pueda llamarse ejemplar y perfección en el detalle para lograr el ambiente en que situar la acción del film. Todos estos motivos, conjugados expertamente por la mano de un tan hábil director como es Frank Lloyd, no podían menos que dar como resultado una cinta perfecta, y eso es nada menos que "Los Usurpadores".

Marlene Dietrich, siempre extraordinariamente sugestiva y dominadora del gesto evocador, es en "Los Usurpadores" la actriz eminentemente siempre, en una interpretación a la altura de sus mejores creaciones. A su lado, la sobriedad expresiva de Randolph Scott contrasta con la feminidad de Marlene, a quien se opone también la rudeza de John Wayne, completando el trio interpretativo capaz de servir de modelo en esta gran producción.

"Los Usurpadores", que hoy presentan los cines RIALTO y ORIENTAL, ofrece una buena ocasión de deleite a los aficionados y a juzgar por el interés despertado, será un nuevo éxito para ambos salones.

"MR. LUCKY", HOMBRE AFORTUNADO

Por su aménidad y diversión, ninguna película reciente puede compararse con "Mr. Lucky", magnífica producción de la "Rko Radio Films" S. A. E.

Alternando lo emotivo y gracioso con lo encantador y sorprendente, este film, siempre delicioso, presta a su protagonista, el genial Cary Grant (en el papel de Joe Adams), una brillante actuación, siendo considerada como la mejor y más lucida que ha tenido hasta la fecha en la pantalla.

Laraine Day es ciertamente admirable en su caracterización de Doroty Bryant, siendo secundados ambos intérpretes espléndidamente por Charles Bickford, Alan Carney, Gladys Cooper, Henry Stephenson y

otros artistas de relieve. La excelente dirección de esta película corre a cargo de H. C. Potter, que contribuye a hacer de "Mr. Lucky" un espectáculo exquisito que aplaudirán todos los amantes del séptimo arte.

INTERESA entreteatro o primer piso, dentro casco antiguo Palma, para familia respetable, compuesta tres personas mayores. Ofertas 11947, P. Sta. Eulalia 10 (11917)

CASA Céntrica alquilar habitaciones ventiladas con o sin derecho cocina. Razón: P. Sta. Eulalia 10 (11918)

EXTRAVIADO documentación coche OPEL matrícula P. M. 6977. Gratificaré CIEN pesetas su devolución GARAGE CONTINENTAL, PALMA.

RELOJ pulsera cronómetro, extraviado entre Cuatro Caminos y Coll de Sa Creu. Se gratificará devolución con cien pesetas en Amacén Materiales Construcción, Santiago Ramón y Cajal

EN EL ENSANCHE vendo. Tres plantas bajas, dos libres, por 56.000 ptas. Chalet de construcción sólida y libre en quincho por 50.000 ptas. Y finca rústica de 12 cuarteradas libre colono por 175.000 ptas. Razón: Sta. Bárbara 7 de 12 a 13'30.

BORN

PROYECTO

Mr. Lucky

Recibirá a sus amistades representado por

Cary Grant y Larayne Day

Lírico - Balear

HOY

El más grande reparto y la mejor película de la Metro Goldwyn Mayer

Quando ellas SE ENCUENTRAN



Joan CRAWFORD
Robert TAYLOR
Greer GARSON

HERBERT MARSHALL
DIRECTOR: Robert Z. Leonard

DE COMPLEMENTO:

DELATOR ANONIMO

Una película de Alexander Korda

BORN

HOY

La FUGITIVA de los TROPICOS

con los ídolos de todos los públicos

FREDERIC MARCH
JOAN BENNETT
RALPH BELLAMY

ANN SOTHERN

Sala Astoria

Palacio AVENIDA

MAGNO ACONTECIMIENTO HOY

BARBARA STANWYCK
JOEL McC. CREA
AKIM TAMIROFF
ROBERT PRESTON
BRIAN DONLEVY

UNION PACIFICO

PRODUCCION Y DIRECCION
CECIL B. De MILLE

La epopeya en que los forjadores del engrandecimiento de los E. E. U. U. tienden la vía que une dos océanos!

Una película del espectáculo grandioso y de las grandes emociones, que comienza por la subterfugio de sus escenas de forja!

Stalin está aún de vacaciones

Londres. — Entre los partidos panles en los desfiles celebrados en la captiva soviética con motivo del 25 aniversario de la revolución rusa se advertía cierta desilusión por la ausencia de Stalin, según informa el corresponsal del "Daily Express".

Este periodista añade que uno de los manifestantes decía: — Menos mal que sabemos que está de vacaciones; por ello no le censuramos. — Efe.

Londres. — Stalin se encuentra todavía descansando en Schosi, costa alul del Mar Negro, según informa el corresponsal del "Daily Express" en Moscú. — Efe.

Crónicas de esta tarde

Los comunistas han perdido mucho terreno en Checoeslovaquia

Londres. — El Secretario General del Partido Laborista británico, que acaba de regresar de Checoeslovaquia, ha declarado a un corresponsal de la United Press, que ha desaparecido el sistema de dos partidos en Checoeslovaquia, con la reorganización del partido Social Demócrata E-lavo.

Los comunistas y socialdemócratas se unieron hace más de cuatro años, tomando el nombre del partido comunista, y los demás partidos eslovacos también se unieron formando el partido demócrata. Pero en un reciente congreso socialdemócrata, a que asistió el Secretario General del Partido Labo-

rista británico, más de 20 delegados eslovacos pidieron la rápida reconstitución del partido socialdemócrata, lo que empezó a llevarse a cabo inmediatamente después.

A juicio de dirigente laborista inglés, este paso tiene gran importancia para la vida política de Checoeslovaquia. Hasta ahora los comunistas eran un partido checoeslovaco, representado en Bohemia y en Eslovaquia, mientras que los otros partidos eran o checos o eslovacos y tenían solo el 50 por 100 de los escaños eslovacos en la asamblea nacional provisoria.

El Secretario General del Partido Laborista dijo que los comunistas han perdido recientemente muchísimo terreno en Checoeslovaquia y si se celebran las elecciones se espera que los socialdemócratas obtengan el mayor triunfo, seguido por el partido de Benes en segundo lugar, dejando a los comunistas el tercer puesto.

Añadió que no hay grandes probabilidades de que resurjan en Checoeslovaquia los grupos extrínsecamente derechistas. Sin embargo, las elecciones generales no podrán celebrarse por ahora, debido a los continuos traslados de la población y a la reconstrucción industrial.

A juicio de mencionado político inglés, cuanto más tarde se celebren las elecciones, peor son las perspectivas para los comunistas. Manifestó asimismo que Checoeslovaquia anda muy escasa de materias primas y necesita que la UNRRA le facilite más abastecimientos de los que le suministra en la actualidad.

También tiene Checoeslovaquia el gran problema de su salida al mar, porque los ríos Elba y Oder están obstruidos por los puentes volados, lo que aumenta las dificultades del transporte.

Además Checoeslovaquia quiere resolver el problema de la mano de obra que plantea la expulsión de los alemanes, para lo cual pretende redistribuir la población checa y hacer volver a los checos que se encuentran en Austria. A los alemanes que queden en el país se les aplicará la política de asimilación, no tratándose los partidos políticos germanos. Si los alemanes llegan a disfrutar de algún derecho político, tendrán que ejercerlo a través de los partidos políticos checos. (De Radio Nacional).

Los japoneses tenían porta-aviones submarinos para atacar a E. U.

Washington. — La armada japonesa tenía 5 portaaviones submarinos, dispuestos para efectuar un ataque por sorpresa contra Nueva York y contra el Canal de Panamá, lo que no llegó a realizarse a causa de la súbita rendición nipona.

Así lo revela hoy el periódico "Mainichi", quien añade que los portaaviones submarinos fueron puestos en servicio por la armada yanqui. Uno de ellos desplazaba 5.700 toneladas y llevaba a bordo 3 aviones; otro más delo más pequeño desplazaba 3.700 toneladas y es portador de dos aparatos.

Según el "Mainichi" si los submarinos hubiesen podido realizar su misión habrían colocado sobre Nueva York o so-

bre el Canal de Panamá unos 20 aviones con el fin de dar un fuerte golpe psicológico contra la moral del pueblo norteamericano.

Un oficial submarinista ha dicho que originalmente se proyectó la construcción de 6 de estos gigantes navios submarinos, que empezaron a montar se en Kiushiu y en los diques de Kamarachi, en la bahía de Tokio. El primero se terminó en diciembre de 1944 y los de más en enero, febrero y junio siguientes. El sexto se hallaba en construcción cuando terminó la guerra.

Estos navios desarrollan una velocidad de 12 nudos en su superficie y de 3 nudos bajo el agua. El tipo mayor tiene un radio de navegación de cerca de 50.000 millas y lleva a bordo 200 hombres; el más pequeño, con 150 tripulantes, tiene un radio de 30.000 millas.

Los aviones de que van provistos estos sumarios son del modelo biplaza, capaces de atacar en picado y con bombas de 400 libras o torpedos. Los pilotos eran miembros de las escuadrillas suicidas "Kamikadzé".

Otra noticia relativa a la guerra submarina, dada a conocer ahora, es la de que un submarino alemán de 700 toneladas, que posiblemente trataba de burlar el bloqueo norteamericano del Japón, fue hundido por otro barco del mismo tipo frente a Java, hace un año. Es por tanto el único caso conocido de esta clase echado a pique por otra unidad submarina en el Pacífico.

La armada yanqui no ha dado a conocer los motivos de la presencia del navío alemán en el Pacífico pero se cree que probablemente llevaba material de guerra, técnicos o quizá altos funcionarios nazis al Japón. (De Radio Nacional).

El futuro de Italia y la espinosa cuestión de los estrechos

Washington. — Los gobiernos norteamericano e italiano han dado a la publicidad esta noche la correspondencia cambiada entre ambos, antes de la conferencia de Ministros del Exterior de Londres, en la cual Italia pedía se permitiera conservar la soberanía sobre Eritrea y Tripolitania, pero ofrecía en cambio modificar la frontera con Francia y acceder a la entrega a Grecia de las islas italianas del Peoponeso.

El Gobierno de Roma proponía también resolver el problema de Tiro, Meridional, dándole autonomía y pidiendo que se aceptase el programa de Wilson.

Esto dejaría a Trieste en poder de Italia, pero internacionalizaría el puerto de la marítima de la cuenca de Danubio superior. Además daría Fiume y Zara a Yugoslavia.

Wilson giró la línea hace 25 años, por lo que se resuelve el problema de las minorías étnicas, pero de acuerdo con su propuesta Italia aceptaría que 80.000 italianos que residen en las zonas afectadas quedarán bajo la soberanía de Yugoslavia.

Roma sostiene que toda emigración en masa sería demasiado difícil. Efe.

del Japón como potencia firmante.

Byrnes no especificó cuáles serán considerados como países del Mar Negro, pero se supone que son las naciones que limitan con dicho Mar: Rusia, Rumanía, Bulgaria y Turquía.

El viaje de Atlee a Washington

Londres. — Se da como seguro que el Primer Ministro Atlee pronuncie un discurso ante el Congreso norteamericano en Washington en la próxima semana, según anuncia la United Press.

Prevalce la creencia en la Casa Blanca que Atlee y Truman acuerden los planes para terminar y acordar los puntos de vista diplomáticos con Rusia y que sea invitado Stalin a una nueva conferencia de los "Tres Grandes".

Atlee y Truman partirán el próximo domingo a bordo del yate presidencial, acompañados del Secretario de Estado Byrnes y otros consejeros.

Washington. — La Casa Blanca ha anunciado que el Primer Ministro del Canadá Mackenzie King llegará a esta capital el próximo sábado.

Añade que las discusiones con Truman relativas a la bomba atómica se iniciarán el domingo a bordo del yate presidencial, en el río Potomac. —

UN PINTORESCO ATRACO EN SEVILLA

Sevilla. — En la calle Imperial, a las 6 de la madrugada, ha ocurrido un pintoresco "atracó".

Un caballero bien portado pidió a otro una cerilla y éste le dio la caja entera, invitándole a que se la guardara, ofreciéndole que rehusó el peticionario.

Ambos siguieron su camino en una misma dirección, pero al llegar a la calle de los Navarros el caballero a quien le habían pedido la cerilla advirtió que le faltaba la cartera. Se encará con el otro y sacando la llave de su casa, de grandes dimensiones, le obligó a que le vantara las manos y luego a que le devolviera la cartera que le había sustraído.

El atracador atacado entregó la cartera y huyó a toda prisa.

Cuando el señor de las cerillas llegó a su casa refirió a su esposa lo sucedido, pero ésta le advirtió que la cartera a había dejado olvidada encima de la mesa de noche, lo que pudo comprobarse inmediatamente, dándose por consiguiente cuenta el caballero de que se había convertido involuntariamente en un "atracador".

Inmediatamente cogió un taxi y se trasladó a la Jefatura de Policía donde se encontró con el otro a quien había despojado de su cartera, que por cierto contenía 1.250 pesetas y que se había dirigido allí al objeto de presentar la correspondiente denuncia.

El desgraciado caballero devolvió a su "víctima" la cartera de su propiedad deshaciéndose en excusas y pidiendo mil perdones. El suceso terminó con la reconciliación de los dos caballeros.

Cupón del Ciego

En el sorteo de hoy ha salido premiado con 25 pesetas el número 719.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA

Srta. María Antonia Amer Bibiloni

FALLECIDA EN EL CASERIO DE GENOVA EL DIA 7 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Sus padres, hermanos, tíos, primos y demás parientes, ruegan a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará mañana viernes a las 11, en la Parroquia Iglesia de San Nicolás.

No se invita particularmente

El duelo se despide en la Iglesia

El Excmo Sr. Arzobispo—Obispo de Mallorca y los Ilmos. Sras Obispos de Vichy y Menorca han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

AUDIENCIA CIVIL Y MILITAR DE S. E. EL GENERALISIMO

Madrid. — Su Excelencia el Jefe de Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Don Francisco García Escamez e Iniesta, Capitán General de Canarias; don José Calcarro Penedez Villavicencio, General de Brigada de Infantería; don Mariano Fernández de Gro Castillo, Director General de Transportes, acompañado del Teniente Coronel de Artillería don Leopoldo Morelo Herrero; don Fernando Sánchez de Toca Muñoz, de la Jefatura de Ingenieros de Baleares y don Juan Campora Rodríguez, Director del Servicio Militar de Construcciones.

La Audiencia Civil recibió el Caudillo a don Manuel de la Plaza, Fiscal del Tribunal; Su premio don Alfonso Sanz del Río, Director General de Caminos; don José M. Tomás, Director General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por carretera; don Luis Bolin, Director de Turismo y don Rafael Rubio, Director de la Comisaría de materias ferroviarias.

HULES - TAPETES
CASA CODINA
(junto al Borne)
PALMA